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Στη διάρκεια της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως των Μετόχων της Αlpha Bank, που πραγματοποιήθηκε σήμερα Τρίτη 3 
Απριλίου 2007, μίλησαν ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Γιάννης Σ. Κωστόπουλος και ο Διευθύνων 
Σύμβουλος κ. Δημήτριος Π. Μαντζούνης. 
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Γιάννης Σ. Κωστόπουλος ανέφερε τα εξής: 
Για άλλο ένα έτος στη μακρόχρονη και επιτυχημένη πορεία της Τραπέζης, οι επιδόσεις μας ήταν εξαιρετικές. Τα 
αποτελέσματα αυτά έχουν ιδιαίτερη σημασία για εμάς, καθώς επιβεβαιώνουν τις στρατηγικές επιλογές που έχουμε θέσει 
στο επιχειρησιακό μας σχέδιο Αgenda 2010.   
Η επίτευξη των στόχων μας στηρίζεται, εκτός των άλλων και στις εξαιρετικά ευνοϊκές εξελίξεις στην ελληνική 
οικονομία, αλλά και στις οικονομίες της ευρύτερης περιοχής της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στην οποία η Τράπεζά μας 
επεκτείνεται δυναμικά.  
Την τελευταία δεκαετία, η ελληνική οικονομία σημείωσε ρυθμό αυξήσεως του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος 4,2% 
κατά μέσο όρο ετησίως, ρυθμός που είναι υπερδιπλάσιος του αντίστοιχου ευρωπαϊκού. Ειδικότερα, οι εξελίξεις των 
τελευταίων ετών απέδειξαν την αναμφισβήτητη αναπτυξιακή δυναμική της οικονομίας της χώρας μας ακόμη και μετά 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες, παρά τις δυσμενείς προβλέψεις για την πορεία της οικονομίας στη μετά-Ολυμπιακή εποχή. 
Η ανάπτυξη συνοδεύθηκε με περιορισμό του πληθωρισμού, μείωση της ανεργίας, αύξηση των κατά κεφαλή 
μισθολογικών αμοιβών και περιορισμό του ελλείμματος της γενικής κυβερνήσεως. H Ελλάδα επωφελείται από τη 
νομισματική και οικονομική σταθερότητα ως μέλος της Ζώνης του Ευρώ. Τα χαμηλά επιτόκια του Ευρώ επιτρέπουν στα 
νοικοκυριά να κάνουν πραγματικότητα την απόκτηση ενός σπιτιού στην αρχή του οικογενειακού τους βίου. Επίσης, με 
το ισχυρό νόμισμα, κατοχυρώνεται η αγοραστική δύναμη των εισοδημάτων και των αποταμιεύσεών τους. 
Βεβαίως, ο ρυθμός αναπτύξεως της οικονομίας μας θα μπορούσε να ήταν υψηλότερος αν δεν υπήρχαν ακόμη εμπόδια 
που περιορίζουν και στρεβλώνουν την αναπτυξιακή διαδικασία. Αυξήσεις μισθών που δεν συνδέονται με την 
παραγωγικότητα, οδηγούν σε σταδιακή επιδείνωση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Οι 
καθυστερήσεις, επίσης, που σημειώνονται στην ουσιαστική μεταρρύθμιση του συστήματος κοινωνικής ασφαλίσεως 
αποτελούν τροχοπέδη που διατηρεί την πιστοληπτική διαβάθμιση της Ελλάδος σε χαμηλό επίπεδο μεταξύ των χωρών της 
Ζώνης του Ευρώ, με μεγάλο κόστος για την οικονομία και για τους μελλοντικούς συνταξιούχους. Τέλος, οι εκτός 
πραγματικότητας αντιδράσεις ακόμα και σε αυτονόητες διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και προσαρμογές στις 
τεχνολογικές και άλλες εξελίξεις στις σύγχρονες κοινωνίες, που έχουν προχωρήσει έγκαιρα και αποφασιστικά στις άλλες 
χώρες, οδηγούν αναπόφευκτα σε περιορισμό της αναπτυξιακής δυναμικής της οικονομίας μας. Εκμεταλλευόμενοι τα 
συγκριτικά μας πλεονεκτήματα και τον δυναμισμό των Ελλήνων επιχειρηματιών, όταν δεν περιορίζεται από ποικίλες 
αντιδράσεις που παρακωλύουν και έμμεσα καταργούν τον ανταγωνισμό, έχουμε όλες τις δυνατότητες να προχωρήσουμε 
μπροστά και να προοδεύσουμε.  
Η πορεία της ελληνικής οικονομίας τα τελευταία δέκα έτη συνδυάσθηκε, επίσης, με την ταχεία επέκταση των 
δραστηριοτήτων των ελληνικών επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των τραπεζών στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
Αυτό συμβάλλει στην ουσιαστική ενίσχυση της σημερινής οικονομικής και επιχειρηματικής θέσεως της χώρας μας στην 
περιοχή, ιδιαίτερα μετά την αναβάθμιση των χωρών αυτών στο παγκόσμιο οικονομικό σύστημα, όπως επιβεβαιώθηκε και 
με την πλήρη ένταξη της Ρουμανίας και της Βουλγαρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Η σταθεροποίηση, ο εκσυγχρονισμός και η ανάπτυξη των χωρών αυτών συνεχίζεται με υψηλό ρυθμό εξασφαλίζοντας 
έτσι και την ταχεία επέκταση των εργασιών του Ομίλου μας στην περιοχή. 
Η ανάπτυξή μας σε νέες αγορές εντάσσεται σε ένα ευρύτερο στρατηγικό σχέδιο που αποσκοπεί στη δημιουργία ενός 
ισχυρού οργανισμού, ο οποίος θα διαφοροποιείται από τον ανταγωνισμό, ώστε να αποτελεί την Τράπεζα αναφοράς στις 
αγορές της περιοχής.  
Ήδη, το μερίδιό μας στην αγορά της Νοτιοανατολικής Ευρώπης είναι 5,7%, ενώ από τις δραστηριότητές μας στην 
περιοχή προέρχεται το 9% των συνολικών κερδών. Με την επέκταση του Δικτύου μας με ακόμη πιο έντονο ρυθμό κατά 
τα επόμενα έτη και με επιλεγμένες εξαγορές, έχουμε ως στόχο τον διπλασιασμό του μεριδίου αγοράς αλλά και της 
συμμετοχής των κερδών από την περιοχή στα συνολικά κέρδη. 
Ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα του 2006 ήταν η υπογραφή συμφωνίας για πώληση της Alpha Ασφαλιστικής στην 
ΑΧΑ, τη μεγαλύτερη ασφαλιστική εταιρία στην Ευρώπη. Με την ΑΧΑ επίσης υπογράψαμε συμβόλαιο μακροχρόνιας 
αποκλειστικής συνεργασίας στον τομέα των τραπεζοασφαλιστικών εργασιών για τη διάθεση ασφαλιστικών προϊόντων 
μέσω του δικτύου Καταστημάτων της Τραπέζης.  
Άλλο σημαντικό γεγονός είναι η υπογραφή συμφωνίας της Τραπέζης με τον Όμιλο Anadolu, έναν από τους 
σημαντικότερους επιχειρηματικούς Ομίλους της Τουρκίας, για την από κοινού δημιουργία εταιρίας συμμετοχών στην 
οποία θα συμμετέχουμε κατά 50% έκαστος. Το ενεργητικό της εταιρίας αυτής θα συμπεριλαμβάνει την Τράπεζα 
Alternatifbank, καθώς και εταιρία χρηματοδοτικής μισθώσεως, χρηματιστηριακή εταιρία και μία εισηγμένη εταιρία 
επενδύσεων χαρτοφυλακίου. Με τη συμφωνία αυτή η Alpha Bank εισέρχεται στην ταχέως αναπτυσσόμενη τραπεζική 
αγορά της Τουρκίας, με στόχο να προσφέρει χρηματοοικονομικά προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητος για 
επιχειρήσεις και ιδιώτες.  
Τέλος, αξιοσημείωτο είναι και το γεγονός της βραβεύσεως της Τραπέζης από το Χρηματιστήριο Αθηνών για τη συνέπεια 
προς τους Mετόχους και για τη συνεισφορά της στην ανάπτυξη του θεσμού του Ελληνικού Χρηματιστηρίου. Έλαβε το 
πρώτο βραβείο μεταξύ των εισηγμένων εταιριών, καθώς παρουσιάζει συνεχή κερδοφορία και διανέμει ανελλιπώς 
μέρισμα στους Μετόχους της από το 1948.  



Στην Alpha Bank, οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά, κατευθύνουν τη δράση όλων μας. Οι υψηλές ικανότητες και η 
αφοσίωση που χαρακτηρίζει τους ανθρώπους μας, είναι ένα από τα πλέον δυνατά σημεία μας. Αυτά σε συνδυασμό με τις 
καλές προοπτικές των αγορών που δραστηριοποιούμεθα, μας κάνουν ιδιαίτερα αισιόδοξους ότι θα ανταποκριθούμε με 
επιτυχία στις προκλήσεις του μέλλοντος.  
Η Alpha Bank είναι πολυμετοχική Τράπεζα με 130.000 μετόχους περίπου, εκ των οποίων οι Έλληνες και ξένοι θεσμικοί 
επενδυτές κατέχουν το 50% των μετοχών. Στη μακρόχρονη πορεία, πάγια πολιτική μας είναι να εξασφαλίζουμε υψηλές 
αποδόσεις και να διατηρούμε το ενδιαφέρον των επενδυτών. Το 2006 η μετοχή της Alpha Bank κατέγραψε αύξηση 30% 
από την αρχή του έτους έναντι αυξήσεως 20% που σημείωσε ο Γενικός Δείκτης του Χρηματιστηρίου Αθηνών.  
Στο έργο μας έχουμε συμπαραστάτες το Προσωπικό, τους Πελάτες και τους Μετόχους μας, που μας στηρίζουν και μας 
εμπιστεύονται. Σε όλους αυτούς οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ. 
Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο Διευθύνων Σύμβουλος κ. Δημήτριος Π. Μαντζούνης, ο οποίος ανέφερε τα εξής:  
Το 2006 ήταν άλλο ένα έτος σημαντικών επιτυχιών. Η υψηλή κερδοφορία μας πραγματοποιήθηκε σε συνθήκες εντόνου 
ανταγωνισμού και σε περίοδο που εφαρμόζουμε το φιλόδοξο πρόγραμμα περαιτέρω αναπτύξεώς μας στο εξωτερικό, 
αλλά και εκτεταμένες λειτουργικές αλλαγές στο εσωτερικό.  
Τα καθαρά κέρδη ανήλθαν σε Ευρώ 625,9 εκατ. έναντι Ευρώ 502,2 εκατ. το 2005, σημειώνοντας αύξηση κατά 24,6%. 
Τα κέρδη ανά μετοχή διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 1,59, αυξημένα κατά 27,2% σε σχέση με πέρυσι, ενώ η αποδοτικότητα 
των ιδίων κεφαλαίων ανήλθε σε 26,8% από 23% το 2005. Στα ανωτέρω δεν περιλαμβάνεται η έκτακτη εφάπαξ 
φορολόγηση εκ 15% επί των αφορολογήτων αποθεματικών που είχαν σχηματισθεί έως την 31 Δεκεμβρίου 2005. Η 
φορολόγηση αυτή επιβάρυνε τα αποτελέσματα του 2006 με Ευρώ 73,9 εκατ. 
Σημαντικό είναι το γεγονός ότι, η υψηλή κερδοφορία μας είναι ποιοτική και επαναλαμβανόμενη, με την έννοια ότι 
προέρχεται από καθαρά τραπεζικές εργασίες. 
Τα συνολικά έσοδα διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 1.942 εκατ., σημειώνοντας αύξηση κατά 15,1%. Η αύξηση αυτή 
προέρχεται κυρίως από τα καθαρά έσοδα από τόκους, τα οποία ανήλθαν σε Ευρώ 1.418 εκατ., ενισχυμένα κατά 16,4% σε 
σχέση με πέρυσι, διαμορφώνοντας το καθαρό περιθώριο τόκων σε 3,1% του συνολικού Ενεργητικού. Η άνοδος των 
εσόδων από τόκους οφείλεται στις προσοδοφόρες και ταχύτερα αναπτυσσόμενες εργασίες προς ιδιώτες, καθώς και στις 
δραστηριότητές μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Σημαντική ήταν και η ενίσχυση των εσόδων από προμήθειες κατά 
13,6%. Μεγαλύτερη αύξηση σημείωσαν τα έσοδα από χρηματιστηριακές εργασίες και οι προμήθειες από κάρτες κατά 
31% και 21% αντιστοίχως.  
Όσον αφορά τα έσοδα από ασφαλιστικές εργασίες, αναμένεται να ενισχυθούν σημαντικά τα επόμενα έτη από τις 
προμήθειες που θα αποφέρει η συμφωνηθείσα μακροχρόνια αποκλειστική συνεργασία μας με τη γαλλική ασφαλιστική 
εταιρία ΑΧΑ, στην οποία επωλήθη η Alpha Ασφαλιστική αντί τιμήματος Ευρώ 255 εκατ. Με τη συνεργασία αυτή, μας 
παρέχεται η δυνατότητα να αναπτυχθούμε δυναμικά στον τομέα των τραπεζοασφαλιστικών εργασιών. 
Από την πλευρά των εξόδων, οι λειτουργικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 11,1% σε ετήσια βάση, λόγω κυρίως των 
μισθολογικών αυξήσεων που προέκυψαν από την κλαδική συλλογική σύμβαση εργασίας, αλλά και της ταχείας 
αναπτύξεώς μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, γεγονός που σε συνδυασμό με την αναβάθμιση των υποδομών, 
συνεπάγεται αυξημένες δαπάνες και επενδύσεις. Συγκεκριμένα, το Δίκτυό μας στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
που δραστηριοποιούμεθα, ενισχύθηκε με 94 νέα Καταστήματα, για τη στελέχωση των οποίων δημιουργήσαμε 800 νέες 
θέσεις εργασίας. Οι ανωτέρω παράγοντες είχαν ως αποτέλεσμα την αύξηση του λειτουργικού κόστους στην Ελλάδα κατά 
10,7%, ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κατά 13,9%. 
Ιδιαίτερα θετική εξέλιξη για το 2006 αποτελεί η περαιτέρω βελτίωση της αποτελεσματικότητας της Alpha Bank, όπως 
αυτή μετράται από τον δείκτη εξόδων προς έσοδα, σε 45,7% έναντι 47,3% το 2005. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, ο 
αριθμός Υπαλλήλων ανά Κατάστημα μειώθηκε σε 16 άτομα από 18 που ήταν πέρυσι. Ο αριθμός αυτός προβλέπεται να 
βαίνει μειούμενος και κατά τα επόμενα έτη.  
Τα ίδια κεφάλαια της Τραπέζης αυξήθηκαν το 2006 κατά 23,2% σε Eυρώ 2.740 εκατ., ενισχύοντας την κεφαλαιακή 
επάρκεια, με τον δείκτη στο σύνολο των κεφαλαίων να ανέρχεται σε 12,9%, παρά την ταχεία ανάπτυξη των εργασιών 
μας. Σε αυτό συνέβαλε και η τοποθέτηση 21.250.000 μετοχών (5,26% του μετοχικού κεφαλαίου) τον Δεκέμβριο του 
2006. Η ζήτηση που εκδηλώθηκε από τους θεσμικούς επενδυτάς του εξωτερικού και του εσωτερικού ήταν μεγάλη, 
στοιχείο που αναδεικνύει την εμπιστοσύνη των Μετόχων στη διατήρηση των καλών επιδόσεών μας και στο μέλλον.  
Τα αποταμιευτικά κεφάλαια ανήλθαν σε Ευρώ 41,2 δισ., αυξημένα κατά 10,4% σε σχέση με πέρυσι. Οι καταθέσεις στην 
Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένων των ομολόγων εκδόσεως Alpha Bank που διατίθενται στην πελατεία, αυξήθηκαν κατά 
14,8% και ανήλθαν σε Ευρώ 26,8 δισ., διαμορφώνοντας το μερίδιό μας στην αγορά στο 15,4%. Σημαντική ήταν η 
αύξηση των καταθέσεων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κατά 37,8% σε Ευρώ 3,6 δισ. Στα αμοιβαία κεφάλαια 
κατορθώσαμε να αυξήσουμε το μερίδιό μας στα εκτός διαχειρίσεως διαθεσίμων στο 22%, σε μία δύσκολη χρονιά, που 
χαρακτηρίστηκε από εκτεταμένες εξαγορές τόσο στα ομολογιακά όσο και στα μετοχικά αμοιβαία κεφάλαια.  
Οι χορηγήσεις ανήλθαν σε Ευρώ 33,2 δισ., σημειώνοντας αύξηση 17,3% σε σχέση με το 2005. Στους τομείς 
χρηματοδοτήσεως ιδιωτών και μικρών επιχειρήσεων στην Ελλάδα καθώς και στις χορηγήσεις στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη, επιτύχαμε υψηλότερο ρυθμό αυξήσεως, της τάξεως του 20,4% και 35,8% αντιστοίχως. Ειδικότερα, στη 
στεγαστική πίστη, όπου κατέχουμε τη δεύτερη θέση, η αύξηση των υπολοίπων ανήλθε σε 23,8% και στην καταναλωτική 
πίστη σε 21,4%. Τα δάνεια προς μικρές επιχειρήσεις κατέγραψαν αύξηση 13,1%, με τα υπόλοιπα των χορηγήσεων σε 
πολύ μικρές επιχειρήσεις να αυξάνονται με ταχύτερο ρυθμό, 20,8%. Ιδιαίτερη αναφορά θα πρέπει να γίνει στον τομέα 
των καρτών, όπου η Alpha Bank είναι ο μεγαλύτερος εκδότης καρτών Visa και αποκλειστικός εκδότης καρτών American 



Express στην Ελλάδα και έχει μερίδιο 25% στις εκκαθαρίσεις συναλλαγών. Προωθούμε ένα πρόγραμμα επιβραβεύσεως 
με κάρτες Bonus, το οποίο από το 2007 κυρίως, αναμένεται να έχει ιδιαίτερη ανταπόκριση από την πελατεία.  
Οι επιδόσεις μας στη λιανική τραπεζική υποστηρίχθηκαν με ενέργειες περαιτέρω αναδιοργανώσεως και κεντροποιήσεως 
των εργασιών, με την προώθηση νέων προϊόντων, καθώς και με αναβάθμιση της τεχνολογίας και ενίσχυση της χρήσεως 
εναλλακτικών δικτύων στη διανομή των προϊόντων. Κατά το 2006 ποσοστό 20,4% του συνόλου των συναλλαγών 
πραγματοποιήθηκε μέσω των ΑΤΜ και των Αυτομάτων Κέντρων Πληρωμών και ποσοστό 14,8% των συναλλαγών από 
τα λοιπά ηλεκτρονικά μέσα. Τα ποσοστά αυτά χρήσεως των εναλλακτικών δικτύων από τους πελάτες μας είναι από τα 
υψηλότερα της αγοράς. Το δίκτυο Καταστημάτων στην Ελλάδα μεγαλώνει και ήδη το 2006 ανοίξαμε εννέα νέα 
Καταστήματα, ενώ για τα επόμενα έτη η ανάπτυξη του Δικτύου μας θα είναι ταχύτερη. Προγραμματίζεται για το 2007 η 
λειτουργία 20 επιπλέον Καταστημάτων σε περιοχές αυξημένου οικονομικού ενδιαφέροντος λόγω της αναπτύξεώς τους 
τα τελευταία έτη. 
Όσον αφορά τις χρηματοδοτήσεις μεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων, κατέχουμε επί μακρόν την πρώτη θέση, ως 
αποτέλεσμα τόσο της σταθερά υψηλής και διαρκώς βελτιούμενης ποιότητος των υπηρεσιών που παρέχουμε, όσο και της 
συνειδητής επιλογής μας για δημιουργία μακροχρονίων σχέσεων εμπιστοσύνης με αυτό το τμήμα της πελατείας που έχει 
υψηλές απαιτήσεις. 
Οι χρηματοδοτήσεις μας προς μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, περιλαμβανομένων και των χρηματοδοτικών μισθώσεων 
και των εργασιών factoring, αυξήθηκαν κατά 10% και ανήλθαν σε Ευρώ 12,9 δισ. Με στόχο τη διατήρηση της θέσεώς 
μας, ξεκίνησε το 2006 ο ανασχεδιασμός λειτουργιών, προκειμένου να εφαρμοσθεί και στις μεσαίες επιχειρήσεις ένα 
κεντροποιημένο σχήμα διαχειρίσεως των εργασιών. Για τον σκοπό αυτό λειτουργεί ήδη το πρώτο Επιχειρηματικό 
Κέντρο, ενώ για το 2007 επισπεύδεται η λειτουργία εννέα επιπλέον Επιχειρηματικών Κέντρων με γεωγραφικά όρια 
αρμοδιότητος που θα καλύπτουν το σύνολο της χώρας. Τα Επιχειρηματικά Κέντρα θα αναλάβουν τη διαχείριση της 
σχέσεώς μας με τις μεσαίες επιχειρήσεις, την εγκριτική διαδικασία, καθώς και την προώθηση ευρέως φάσματος 
χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών. Έτσι, αποδεσμεύονται πόροι στα Καταστήματα για την προώθηση των 
πωλήσεων κυρίως στον τομέα της λιανικής τραπεζικής.  
Στο πλαίσιο της αναδιοργανώσεως του Ομίλου και ανταποκρινόμενοι στις αρχές της Βασιλείας ΙΙ και στις βέλτιστες 
διεθνείς πρακτικές, δημιουργήσαμε τον Τομέα Διαχειρίσεως Κινδύνων Ομίλου, που περιλαμβάνει την εξειδικευμένη και 
ανεξάρτητη διαχείριση των κινδύνων (πιστωτικών, αγοράς, λειτουργικών) των Μονάδων εσωτερικού και εξωτερικού. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στον πλέον ταχέως αναπτυσσόμενο Τομέα εργασιών της Λιανικής Τραπεζικής, με εγκριτική 
πολιτική που στηρίζεται σε μεθοδολογία που εφαρμόζεται στις μεγαλύτερες τράπεζες του εξωτερικού και βασίζεται σε 
στατιστικά επιβεβαιωμένες προβλέψεις. 
Μέσω του Τομέως Διαχειρίσεως Κινδύνων Ομίλου μεταφέρεται η τεχνογνωσία και η εμπειρία της μακροχρόνιας 
παρουσίας μας στην Ελλάδα σε όλες τις Μονάδες του εξωτερικού, οι οποίες στελεχώνονται με το πλέον κατάλληλο 
Προσωπικό. 
Τα αποτελέσματα είναι ήδη ορατά. Οι εκτιμήσεις για επισφαλείς απαιτήσεις από 1% το 2005 μειώθηκαν σε 0,81% το 
2006, γεγονός που επιβεβαιώνει τη βελτίωση της ποιότητος χορηγήσεων και τον αποτελεσματικότερο μηχανισμό 
διαχειρίσεως των επισφαλών απαιτήσεων. 
Για την υποστήριξη της ταχείας αναπτύξεως των δραστηριοτήτων, σε συνδυασμό με τη διαρκή αναβάθμιση της 
ποιότητος των παρεχόμενων υπηρεσιών, την ελαχιστοποίηση των λειτουργικών κινδύνων και την αύξηση της 
παραγωγικότητας, η Alpha Bank εφαρμόζει ένα εκτεταμένο πρόγραμμα λειτουργικού ανασχεδιασμού. Το πρόγραμμα 
αυτό διευρύνθηκε το 2006 με πλήθος νέων έργων, ώστε η Τράπεζα να εκσυγχρονίζεται υιοθετώντας νέες τεχνολογίες και 
σύγχρονες μεθόδους λειτουργίας. Η αναβάθμιση των υποδομών Πληροφορικής, Τηλεπικοινωνιών και του δικτύου των 
ΑΤΜ συνεχίζεται. Βεβαίως, εκτός από τα έργα αυτά, βρίσκονται σε εξέλιξη και έχουν προγραμματισθεί για τα επόμενα 
έτη και άλλα μεγάλα έργα. 
Η Alpha Bank πρωτοστατεί στην προσπάθεια των ελληνικών τραπεζών να αναπτυχθούν με ταχύ ρυθμό στις χώρες της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της ευρύτερης περιοχής, προκειμένου να αξιοποιηθούν εγκαίρως οι ευκαιρίες που 
δημιουργούνται από τη συνεχή βελτίωση της οικονομικής καταστάσεως και από τα υψηλά περιθώρια ανόδου του 
χρηματοοικονομικού τομέως στις χώρες αυτές. Στο πλαίσιο της πολιτικής μας να ισχυροποιήσουμε την παρουσία μας 
στην περιοχή ακολουθούμε μία στρατηγική δυναμικής αναπτύξεως του Δικτύου στις χώρες ης Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης. Στη διάρκεια του 2006 υπερκαλύψαμε τον στόχο που είχαμε θέσει, ιδρύοντας 94 νέα Καταστήματα. Ήδη, το 
Δίκτυό μας αριθμεί 270 Καταστήματα, ενώ για τα επόμενα έτη έχει προγραμματισθεί η ενίσχυσή του με ακόμη 
μεγαλύτερο αριθμό Καταστημάτων από αυτά που προστέθηκαν κατά το 2006, ώστε το 2008 να έχουμε άνω των 500 
Καταστημάτων στις χώρες που ήδη λειτουργούμε. Τα Καταστήματά μας, παρά τον περιορισμένο χρόνο λειτουργίας τους, 
παρουσιάζουν πολύ ικανοποιητικές επιδόσεις. Τα κέρδη από τις δραστηριότητες στη Νοτιοανατολική Ευρώπη ανήλθαν 
σε Ευρώ 70 εκατ., σημειώνοντας αύξηση κατά 20,3% σε σχέση με πέρυσι και αντιστοιχούν στο 9% του συνόλου των 
κερδών μας.  
Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει για την εν γένει επιτυχημένη πορεία της Alpha Bank Cyprus Ltd στην Κύπρο, στην 
ταχύτατη εξάπλωση της παρουσίας μας στη Βουλγαρία και στην εξέλιξη της Alpha Bank Romania που έχει εισέλθει 
πλέον σε ένα άλλο στάδιο ωριμότητας με την ανάληψη της διευθύνσεώς της από εντόπια Στελέχη. Προχωρούμε στην 
κατασκευή του νέου κτηρίου Διοικήσεως εκ 13.000 τ.μ., στο δε τέλος του μηνός θα παρουσιάσουμε στο Βουκουρέστι το 
αναθεωρημένο επιχειρησιακό μας σχέδιο. Πρέπει επίσης να υπογραμμίσουμε το μερίδιό μας στην Αλβανία που 
υπερβαίνει το 11%, η δε Τράπεζά μας στην ΠΓΔΜ, η Alpha Bank Skopje, κατετάγη στις δέκα κορυφαίες εταιρίες της 
χώρας από το εκεί Εμπορικό Επιμελητήριο.  



Εκτός από την ίδρυση σημαντικού αριθμού Καταστημάτων προχωρήσαμε κατά το 2006 και σε άλλες εξίσου σημαντικές 
ενέργειες προκειμένου να παρέχουμε και στις χώρες αυτές ολοκληρωμένες και ποιοτικά εφάμιλλες της Ελλάδος 
υπηρεσίες και προϊόντα. Νέα προϊόντα λιανικής κυρίως τραπεζικής εισήχθησαν και εξακολουθούν να εισάγονται για την 
κάλυψη των αναγκών των πελατών, τα Καταστήματά μας εξοπλίζονται με ΑΤΜ, καθώς η χρήση πιστωτικών και 
χρεωστικών καρτών παρουσιάζει έντονη ανάπτυξη, ενώ επιπροσθέτως αναβαθμίζουμε τα συστήματα πληροφορικής των 
Μονάδων της Τραπέζης στην περιοχή. Τα Καταστήματά μας λειτουργούν κατά τα πρότυπα της Alpha Bank στην 
Ελλάδα.  
Πρωταρχικός στόχος είναι να αναπτυσσόμεθα με ρυθμούς υψηλότερους από εκείνους των τοπικών αγορών, ώστε να 
ισχυροποιήσουμε τη θέση μας και να αποκτήσουμε το μέγεθος εκείνο που θα μας κατατάσσει στις πρώτες θέσεις. 
Βεβαίως, η πολιτική της οργανικής αναπτύξεως στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης ενισχύεται και με επιλεκτικές 
εξαγορές, όπως αυτή της Alternatifbank, με την οποία θα εισέλθουμε στη μεγάλη και δυναμική αγορά της Τουρκίας.  
Η Alpha Bank, στο πλαίσιο της προσφοράς της στο κοινωνικό σύνολο, προωθεί δράσεις στον περιβαλλοντικό, 
πολιτιστικό και αθλητικό τομέα. Η περιβαλλοντική πολιτική έχει ως στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας, την 
ανακύκλωση και διαχείριση ρυπογόνων υλικών, καθώς και τη χρήση υλικών φιλικών προς το περιβάλλον. Για την 
προστασία της φύσεως, η Τράπεζα ήταν χορηγός για έκτο συνεχές έτος του διεθνούς προγράμματος "Γαλάζιες Σημαίες", 
με στόχο την καλύτερη οργάνωση των ακτών, ώστε να γίνουν ασφαλέστερες και καθαρότερες. 
Πρέπει επίσης να αναφερθεί εδώ και μία άλλη δραστηριότητα της Τραπέζης, η οποία πάντοτε ελκύει την προσοχή των 
επαϊόντων. Είναι το τριμηνιαίο περιοδικό "Οικονομικό Δελτίο" που πραγματεύεται επίκαιρα θέματα για την ελληνική και 
την διεθνή οικονομία- και όχι μόνο- από ιδιαίτερα ανεξάρτητη σκοπιά που πάντοτε γίνεται αντικείμενο συζητήσεων και 
σχολιασμού στον Τύπο και αλλού. 
Στον πολιτιστικό τομέα, οι ενέργειές μας αποσκοπούν κυρίως στη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού. Στο πλαίσιο αυτό 
διοργανώθηκαν εκθέσεις στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, το Ναύπλιο και τον Βόλο με εκθέματα από τη Συλλογή Έργων 
Τέχνης της Τραπέζης. Επίσης, διοργανώθηκαν εκθέσεις στο Ναύπλιο, τον Βόλο και τη Λευκωσία με εκθέματα από τη 
Νομισματική Συλλογή της Τραπέζης, η οποία περιλαμβάνει δέκα και πλέον χιλιάδες νομίσματα της αρχαίας Ελλάδος. 
Στην Τράπεζα ανήκει και το μοναδικό στην Ελλάδα Μουσείο Χαρτονομισμάτων το οποίο λειτουργεί στην Κέρκυρα. 
Όσον αφορά τον αθλητικό τομέα, το 2006 το Αθλητικό Πανόραμα επεσκέφθη 21 πόλεις στην Ελλάδα, και επίσης 
στηρίξαμε για έκτο έτος ως Χορηγοί τον Κλασικό Μαραθώνιο Αθηνών με συμμετοχή 4.370 αθλητών. 
Ο άνθρωπος αποτελεί προτεραιότητα για την Τράπεζα. Ο σεβασμός των ανθρωπίνων αξιών, το ήθος μας και οι αρχές 
μας, η αυξημένη μέριμνα για το Προσωπικό και το εργασιακό περιβάλλον, που εξασφαλίζουμε σε συνδυασμό με τις 
προοπτικές της Alpha Bank, είναι τα στοιχεία εκείνα που προσελκύουν τους νέους, καθώς και τα στελέχη άλλων 
επιχειρήσεων που επιθυμούν να εισέλθουν στη μεγάλη οικογένεια της Τραπέζης. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι το 2006 
δεχθήκαμε 18.000 περίπου βιογραφικά σημειώματα μέσω του διαδικτύου, η πλειοψηφία των οποίων αφορούσαν άτομα 
υψηλής καταρτίσεως.  
Ο αριθμός του απασχολουμένου Προσωπικού ανήρχετο την 31 Δεκεμβρίου 2006 σε 12.069 άτομα, το 68% των οποίων 
ανήκει στις ηλικίες μεταξύ 28 και 40 ετών. Οι γυναίκες αποτελούν το 60% του Προσωπικού, το δε 62% των υπαλλήλων 
κατέχει τίτλο σπουδών τριτοβάθμιας και μεταπτυχιακής εκπαιδεύσεως. 
Η επιτυχημένη πορεία της Alpha Bank στη μακρόχρονη λειτουργία της δεν είναι τυχαία. Είναι αποτέλεσμα σκληρής και 
συστηματικής εργασίας, αρμονικής συνεργασίας και καλής οργανώσεως. Με τη δυναμική που έχει δημιουργηθεί, οι 
επιδόσεις μας θα παραμείνουν υψηλές και στο μέλλον. Η αισιοδοξία μας πηγάζει από το γεγονός ότι η Τράπεζα 
στηρίζεται σε γερές βάσεις, είναι ένας σύγχρονος μεγάλος οργανισμός και, το κυριότερο, διαθέτει άριστο Προσωπικό, 
στο οποίο αξίζουν συγχαρητήρια. Το γεγονός ότι απολαμβάνουμε της εμπιστοσύνης των Πελατών και των Μετόχων μας, 
μας δίδει δύναμη αλλά και αυτοπεποίθηση για να δημιουργήσουμε μία Τράπεζα ακόμη καλύτερη και ισχυρότερη. Χρέος 
μας είναι να διασφαλίσουμε ότι οι προσδοκίες όλων μας θα εκπληρωθούν". 
Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε τη διανομή μερίσματος Ευρώ 0,75 ανά μετοχή, το οποίο αντιστοιχεί σε αύξηση 25% 
έναντι του αναπροσαρμοσμένου μερίσματος Ευρώ 0,60 ανά μετοχή του προηγούμενου έτους, και θα καταβληθεί την 17 
Απριλίου 2007. 
 
 
 


